
ПРОТОКОЛ 03 

ОТ ЗАСЕДАНИЕ НА ФАКУЛТЕТНИЯ СЪВЕТ НА ФЖМК, 
проведено на 11 ноември 2021 г. 

 
 

Факултетният съвет беше проведен чрез платформата Teams. 

Присъстват: проф. д-р Веселина Вълканова - Декан, проф. д.н. Андреана Ефтимова, проф. д.н. Венцислав Димов, проф. 
д-р Грета Дерменджиева, проф. д-р Ефрем Ефремов, проф. д-р Николай Михайлов, проф. д-р Теодора Петрова, проф. д-р Тотка 
Монова, проф. дфн Христо Кафтанджиев, доц. Георги Лозанов, доц. д-р Дияна Петкова, доц. д-р Жана Попова, доц. д-р Мануела 
Манлихерова, доц. д-р Мария Попова, доц. д-р Милена Цветкова, доц. д-р Орлин Спасов, доц. д-р Светлана Станкова, доц. д-р 
Светлозар Кирилов, гл. ас. д-р Мая Василева. 

Отсъстват: доц. д.н. Вяра Ангелова – творчески отпуск, доц. Георги Лозанов. 

Проф. д-р Веселина Вълканова обяви заседанието за открито  

Проф. д-р Веселина Вълканова: Колеги, много е трудно да се водят заседания в тази черна седмица от тази, много 
трагична поредица от загуби, които търпим. Почина наша колега и приятел - доц. д-р Поля Иванова – преподавател, обичан от 
студенти и докторанти. Поля Иванова написа книги като „Българската телевизия 1959-1990“, „Христоматия по история на 
телевизията в България“, „Телевизионни жанрове. Теория, методи и модели“, „Поведение пред камера“, „Българска телевизионна 
журналистика“, „Телевизионно време“ „Първа програма - Канал 1 на БНТ (1959-2000)“, „Втора програма – Ефир 2 на БНТ (1975-
2000)“, които имат принос в изследванията на телевизията и се основават на професионалния й опит като репортер в новините на 
Ефир 2 и Канал 1 на БНТ. Винаги ще помним нашата Поля като деликатен, добър човек, всеотдаен преподавател и учен! За 
студентите, преподавателите, колегите загубата е тежка. Вече има предложения за инициативи и програми, с които да почетем 
паметта и дейността й. Наистина за студентите, за докторантите, за всички нас загубата е много тежка. На такава наистина млада 
възраст ни напусна. Аз не зная какво друго да кажа освен да Ви предложа да запазим минута мълчание в нейна памет. 

Проф. д-р Веселина Вълканова: Благодаря Ви, колеги. Сега да опитаме да продължим със започналото наше заседание. 
Ще Ви предложа дневен ред, разбира се, но преди това да гласуваме протокол №02 от нашето октомврийско заседание. Всъщност 
преди да го гласуваме, имате ли някакви предложения за промени в този протокол?  

Проф. д-р Веселина Вълканова предложи да бъде гласуван протокол 02. 

След проведеното явно гласуване:  
списъчен състав - 20 
присъстващи  - 18 
редуцирани  - 1 
отсъстващи  - 1 
гласували „За” - 15 
гласували „Против” - 0  
гласували „Въздържал се” - 0  
Факултетният съвет прие протоколи № 02 от проведено заседание на Факултетния съвет. 

Проф. д-р Веселина Вълканова предложи следния дневен ред на членовете на Факултетния съвет: 

1. Доклади на Декана на ФЖМК; 

2. Избор на зам.-декан по учебната дейност; 

3. Утвърждаване на учебния план на съвместна магистърска програма с Великотърновския университет „Св. св. Кирил и 
Методий“ 

Докладва: проф. д-р Николай Михайлов,  

4. Разкриване на процедура за публична защита на дисертационен труд и избор на научно жури по 3.5 Обществени 
комуникации и информационни науки – Медии и комуникации – Ефективни комуникации в онлайн среда; 

Докладва: проф. д-р Теодора Петрова,  
ръководител на катедра „Комуникация и аудиовизуална продукция“ 

5. Доклади на зам.-деканите на ФЖМК; 

6. Доклади на ръководителите на катедри; 
Докладват:   
проф. д-р Теодора Петрова 
проф. д-р Ефрем Ефремов  
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доц. д-р Дияна Петкова 
доц. д-р Орлин Спасов 
доц. д-р Светлозар Кирилов  

7. Разни. 

Проф. д-р Веселина Вълканова: Колеги, имате думата за предложения към този дневния ред, които Ви предложих. Ако 
нямате, предлагам да го гласуваме. 

След проведеното явно гласуване:  
списъчен състав - 20 
присъстващи  - 18 
редуцирани  - 1 
отсъстващи  - 1 
гласували „За” - 16 
гласували „Против” - 0  
гласували „Въздържал се” - 0  
Дневният ред беше приет. 

По точка първа от дневния ред – Доклади на Декана на ФЖМК;. 

Проф. д-р Веселина Вълканова: Започваме с първа точка. За разлика от миналия път нямам предложения, които са за 
гласуване, в противен случай щях да Ви изпратя писмен доклад. Но имам няколко информации, с които не искам да Ви обременя, 
а по-скоро да Ви съобщя събития и дейности, които минаха и такива, които предстоят.  

Преди всичко благодаря на всички колеги, които участваха в нашата конференцията за медийната грамотност. Благодаря 
на научния и на организационния комитети. Събитието беше мащабно, интересно и полезно. Аз се постарах да посетя всички 
панели, които не съвпаднаха с този, който аз самата водех. Чух наистина много интересни доклади и дискусии в това число и от 
нашите чуждестранни гости.  

Колеги, догодина ние честваме една важна годишнина, това е  седемдесет- годишнината от нашата най-стара специалност 
– Журналистика. Моля всички преподаватели и студенти, тук е поканен Факултетският студентски съвет, да помислим как да 
отбележим този юбилей. Аз го казах на нашата катедра и веднага се появи предложение, което е чудесно и аз го приех, за мемоарен 
сборник, така че да съчетаем и този дискурс с научния дискурс. Извън всяко съмнение ще има международна конференция по 
темата „Независима журналистика и журналистическо образование“ не сме го уточнили още. Със сигурност ще има юбилеен 
сборник на Годишника на СУ-ФЖМК. Ние вече имаме спечелен проект по ФНИ на МОН за научна периодика, така че ще обявим 
тематиките и очакваме Вашите предложения за теми и публикации в него. 

Друго, което искам да кажа е, че на 2 ноември 2021 г. се състоя разширен Декански съвет с участието на ръководителите 
на катедри, с участието на председателството на ОС, знаете че предстои Общо събрание на 22 ноември, с участието на нашите 
студенти от Факултетския студентския съвет, на които благодаря, разгледахме възможностите за преминаване към присъствено 
обучение в условията на зелен сертификат. Звучи малко абсурдно, след като се намираме на върха на вълната на епидемията, но 
имаше такова предложение пред Академичен съвет от декана на Физическия факултет, така че много спешно беше свикан Съвет 
на деканите и аз трябваше много бързо да реагирам. 

На този Декански съвет, в разширен състав, разгледахме възможностите за това и общото ни заключение беше, че ние 
като факултет не можем да осигурим едно без рисково присъствено обучение през зимния семестър на тази академична година. 
Делът на ваксинираните преподаватели не е така голям, а делът на ваксинираните студентите, по данни на нашите колеги от ФСС,  
също е малък. В крайна сметка се обединихме около това становище, че хибридното обучение със зелен сертификат на този етап 
е неприемливо. Нашата специфика на факултет в нашето направление ни позволява да продължим да работим онлайн. В крайна 
сметка здравните аргументи трябва да са водещи. Аз запознах ректорското ръководство, че на 20 октомври съм издала заповед за 
онлайн обучение и че е твърде рисково да променяме нашето поведение на всеки две-три седмици. В крайна сметка и Съветът на 
деканите прие същото становище като нашето решение. Ректорското ръководство не е излязло със заповед. Може би следващата 
седмица ще излезе такова становище и то ще гласи, през летния семестър СУ отваря присъствен режим на обучение в условията 
на зелен сертификат. В момента се прави поръчка за валидатори за сертификати, така че в кампусите, въпреки че аз предложих 
само в аудиториите, където върви такова обучение да се проверява сертификатът, се реши, че охраната ще проверява 
сертификатите, така че сградите могат да се окажат недостъпни за хората, които не притежават зелени сертификати. Аз не съм 
реагирала досега, тъй като няма нищо черно на бяло, но когато то излезе, ние също ще излезем със становище, ако то противоречи 
на нашите дейности. Нашата администрация не е ваксинирана, това най-малкото ще попречи на тяхната работа. 

Друго, което искам да Ви съобщя, то Вие го знаете отлично, направихме една публична лекция на д-р Кристофър Неринг, 
който е наш гост-преподавател. Тя мина отлично в Аула магна, дойде посланикът на Федерална република Германия, проведох 
разговори с него. Имаше и стрийминг, в който участваха студенти и преподаватели. Мисля, че тази тема е интересна и важна и ще 
продължим това сътрудничество, защото втората лекция от цикъла Adenauer Lecture е на 16 ноември. Наш гост е д-р Петър Фрай.  
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Той е директор на германската обществена телевизия ZDF, това е голяма медийна институция, така че Ви каня. Преподавателите 
са поканени в залата със зелен сертификат. Пак в Аула магна ще бъде, разбира се, който не може да участва присъствено, ще 
може да проследи лекцията онлайн. Този път ще направим всичко възможно да не се блокира дискусията, както миналия път и да 
не си предаваме по есемес въпросите. Аз съм на път да подпиша рамково споразумение и с Фондация „Фридрих Еберт“. Направих 
многочасов разговор с директора на фондацията в София г-н Жак Папаро. И там ще има интересни съвместни събития и прояви, в 
това число и за нашите студенти от специалността „Книгоиздаване“, не само по медии. 

Още две неща, през следващата седмица предстоят защитите на дипломните работи. Всички линкове и комисии са качени 
в новия сайт. Надявам се, че сте ги видели.  Надявам се защитите да мината на високо ниво, както винаги, моля всички комисии с 
внимание да проследим всяка дипломна работа, нейната защита и да оценим нашите колеги по достойнство. Те запомнят завинаги 
този момент.  

Също така предстои в края на ноември и общофакултетният докторантски семинар – той е на 26 ноември. Докторантите са 
уведомени и надяваме се заедно да обсъдим подходи, методологии, тематики, трудности дори, които те имат при своите 
изследвания.  

Това е, колеги, по първата точка, ако нямате някакви въпроси или коментари да преминем към следващата точка, а тя е 
избор на зам.-декан по учебната дейност. 

По точка втора от дневния ред – Избор на зам.-декан по учебната дейност. 

Проф. д-р Веселина Вълканова: Колеги, знаете след оставката на проф. Михайлов през тази година аз поех този ресор. 
Бяха изключително трудни шест месеца, защото трябваше да се организират юлските защити, приемът, записването на студентите 
– четири етапа, разписът на занятията, редовно и задочно обучение. Първо присъствено, после при 50% капацитет на залите, после 
хибридно, после онлайн. Графикът на учебния процес, за който чрез заповед на Ректора се дава една обща рамка, трябваше да 
бъде конкретизиран и още в края на миналата академична година е качен на сайта. Трябваше да се пишат сценарии за начините 
за провеждане на учебния процес през лятото, трябваше да се организира прием на магистри. Да се реорганизират непрекъснато 
занятия, потоци, карантини и пр. Трябваше да се мисли по нови учебни планове, програми, форми на обучение. Освен всичко 
текущо са и образователните проекти. Аз мисля да спра да лишавам останалите ресори и нашите дейности от своята енергия, като 
се посвещавам напълно на учебната дейност, разбира се, ще продължа да я обгрижвам. Тя е изключително важна. Много пъти съм 
казвала, че ние сме тук заради студентите.  

И така, предлагам да попълним състава на Деканския съвет. Това е наше право и наша отговорност. И така, като 
изпълнявам свое правомощие на Декан по чл. 55, ал. 2, т. 2 от ПУДСУ, ще предложа на Факултетния съвет новата кандидатура за 
заместник-декан по учебната дейност.  

Предлагам на Вашето внимание кандидатурата на доц. д-р Светлана Станкова. Аз познавам доц. Станкова повече от две 
десетилетия, зная как работи, участвала съм с нея в екипи и по акредитации. Имали сме разногласия, но всъщност аз имах 
намерение да я поканя в екипа си още през 2019 г., когато тя все още не беше хабилитирана, защото винаги съм смятала, че тези 
позиции не са синекурни длъжности, не са почетни позиции, това са функционални позиции. Всички заместник-декани на нашия 
факултет са работили здраво, много пълноценно. Изисква се наистина много голям капацитет, желание за работа, мотивация, 
отдаване. Аз лично считам, че доц. Станкова може да го даде. Тя подхожда  рационално към предизвикателствата. Смятам, че ще 
е от полза за нашия факултет, за неговото развитие в положителна посока.  

Ще представя накратко доц. Станкова, така както направих и с другите колеги от деканския екип. Светлана Станкова е 
завършила с отличие специалността „Българска филология“ на СУ с втора специалност „Английски език“. Зачислена е като редовен 
докторант към катедра „Пресжурналистика и книгоиздаване“. Неин научен ръководител беше проф. Тотка Монова. По време на 
докторантурата тя направи специализация, т.е. спечели специализация в Департамента по медии на Факултета по социални науки 
в Университет в Бърно. Защити дисертационния си труд през 2010 г. в Специализирания научен съвет по политология при ВАК с 
председател проф. Петър-Емил Митев. Д-р Станкова е хоноруван преподавател при нас от 2007 г. От 2018 г. е щатен преподавател 
в катедрата „Комуникация и аудиовизуална продукция“. Хабилитира се през 2020 година. За изминалите 15 години е разработила 
много нови лекционни курсове за ОКС „бакалавър“ и „магистър“, а също така и за програми на английски език и курсове за Еразъм+ 
студентите. Тя е канена за гост-преподавател в Югозападния университет, в Пловдивския университет, научен ръководител е на 
бакалавърски и магистърски тези. Автор е на три книги: монографиите – „Пресата политически посредник” (2010) и “Бежанските 
движения към България в периода 2011-2015 г. Комуникационни ситуации и медийни практики” (2019), както и на учебното помагало 
„Радиофеноменът” (2014). Има десетки научни публикации в сферата на политическата комуникация, медиите и ПР, участва с 

научни доклади в 17 национални, международни конференции и форуми. Журналистическият ѝ стаж също е показателен. Тя е 

работила в агенция „Фокус“ има и практика като ПР специалист в прессекретариата на Президентството на Република България. 
Научен секретар на нашето дружество към Съюза на българските журналисти, както и на Българската академична асоциация по 

комуникации, заместник-председател на ОС на нашия факултет и член на Атестационната комисия. Проектната ѝ дейност е 

впечатляваща. Аз съм заедно с нея член на екип, тя е функционален експерт на същия проект, по който ние съвместно работим 
„Модел за ефективна визуална комуникационна и медийна среда за формиране и възпитаване на нови публики в сферата на 
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изкуството и културните и творчески индустрии чрез споделени пространства“. Тя е от дълго време експерт към проект „Студентски 
практики“ всичките му фази и публикува по актуални политически теми в периодиката, културна, специализирана и всекидневна.  

Вярвам, че доц. Станкова може да развие нашите учебни дейности, може да съдейства за един по-ефективен пълноценен 
процес на нашите студенти. Тази кандидатура е в съответствие с члена, който цитирах от ПУДСУ, така че предлагам я на Вашето 
внимание. Колеги, имате изказвания въпроси, изказвания, мнения? 

Проф. д- Теодора Петрова: Колеги, бих подкрепила тази кандидатура. Светла е човек с изключителен организационен 
капацитет. Тя от години е във факултета през нея е минала много голяма част от административната дейност. Прекрасно познава 
законодателство, университетските правилници, смятам, че тя може да се справи много добре с тази дейност. Благодаря. 

Проф. д-р Веселина Вълканова: Благодаря, проф. Петрова. Други колеги. Заповядайте, проф. Монова. 

Проф. д-р Тотка Монова: Благодаря, проф. Вълканова. Аз също подкрепям тази кандидатура. Радвам се, че вероятно при 
предварителни разговори доц. Станкова е дала съгласие. Само едно нещо ще добавя, ако в момента нашия факултет разполага с 
някакъв архив, го дължим на доц. Станкова. Тя започна от нулата, повече от една седмица търси документа на Държавния съвет в 
Народната библиотека, за да можем да го представим при първата акредитация, т.е. нямахме документ, който ни легитимира като 
специалност и след това като факултет. Изцяло подкрепям и нямам никакви съмнения в нейния административен капацитет. Няма 

нищо да добавя към това, което беше казано за научната ѝ дейност, само да припомня, че 600 стр. беше нейното приложение. До 

ден днешен съм била научен ръководител на 22 докторанти, никой няма такова мащабно емпирично изследване. Тя има отлична 

атестация от работата ѝ в Президентството. На практика там почерпи много опит, правеше всекидневно анализите за медиите, 

така че изцяло подкрепям това предложение. Благодаря ви. 

Проф. д-р Веселина Вълканова: Благодаря Ви, проф. Монова. Спомням си много ясно, тъй като аз бях зам.-декан през 
тези два мандата колко усилия бяха хвърлени за първите акредитации на факултета. Имате ли други изказвания, колеги. 
Заповядайте, проф. Ефремов. 

Проф. д-р Ефрем Ефремов: Благодаря. Всички познаваме Светла, само да добавя към общите щрихи, не че ще кажа 
нещо ново, нейната изключителна лоялност към факултета като институция и колегиалност към хората в него. Мисля, че няма 
човек, който да не се обърнал с някаква молба към нея, и тя да не е отвърнала по най-добрия начин, но подчертавам лоялност към 
факултета, за това с открито сърце ще гласувам за нея и бих призовал колегите да направят същото. 

Проф. д-р Веселина Вълканова: Благодаря Ви. Това считам, че е много важно. Самосъзнанието, че принадлежиш към 
общност от учени и професионалисти, а не си дошъл просто да използваш афилиацията, за да печелиш проекти и да движиш свои 
собствени частни проекти, така че много важно е и за мен това и съм го усещала през годините от страна на доц. Станкова. Има ли 
други колеги, които искат да се изкажат? Ако няма, ние сега няма да гласуваме, тъй като изборът е таен, както знаете.  Изборът ще 
е на урна от 12 до 16 ноември включително, в стая 11. 

Предлагам да изберем комисия по избора. За председател предлагам проф. д.н. Венцислав Димов и членове доц. д-р 
Мария Попова и гл. ас. д-р Мая Василева. Надявам се, колеги, да не си направите самоотвод. Ще Ви помоля във вторник в края на 
деня да се съберете, да преброите гласовете и да ни докладвате по имейл. 

Проф. д-р Веселина Вълканова: Ако нямате други предложения за състава на комисията, да я гласуваме. 

След проведеното явно гласуване:  
списъчен състав - 20 
присъстващи  - 18 
редуцирани  - 1 
отсъстващи  - 1 
гласували „За” - 17 
гласували „Против” - 0  
гласували „Въздържал се” - 0  
Предложението беше прието. 

След проведено тайно гласуване от 12 до 15 април Комисията по избора отчете следните резултати: 
Списъчен състав - 20 души; редуциран състав - 19 души; гласували - 16 души, действителни бюлетини – 16, както следва: 
За доц. д-р Светлана Иванова Станкова – гласували “за” 15 гласа; „против” 0 гласа и „въздържал се“ 1. 

В резултат на проведеното гласуване доц. д-р Светлана Иванова Станкова е избрана за заместник-декан по 
учебната дейност. 

Проф. д-р Веселина Вълканова: Колеги, преминаваме към трета точка от дневния ред. 

По точка трета от дневния ред – Утвърждаване на учебния план на съвместна магистърска програма с 
Великотърновския университет „Св. св. Кирил и Методий“. 
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Проф. д-р Веселина Вълканова: Колеги, преминаваме към трета точка от нашия дневен ред. Трябва да утвърдим учебен 
план на съвместна магистърска програма с Великотърновския университет „Св. св. Кирил и Методий“ по голям проект на 
консорциум. Аз, разбира се, тук ще дам думата на проф. Михайлов, той заедно с мен е ръководител на тази магистърска програма. 
Преди това само няколко думи искам да кажа. Проектът е „Иновативно образование в хуманитарни и социални науки чрез цифрова 
трансформация и модернизация на учебните програми“ и в него участват Софийският университет, Великотърновският 
университет, Югозападният университет, Техническият университет в Габрово в партньорство от чуждестранните университети в 
Гърция, Полша и Румъния. Проектът е по процедура за безвъзмездна финансова помощ за модернизация на висшите училища по 
приоритет на ОСВ – образование и учене през целия живот, оперативна програма „Наука и образование за интелигентен растеж“. 
Общият бюджет на проекта е четири милиона и сто седемдесет и пет хиляди лева. Източник на финансиране е оперативна програма 
„Наука и образование за интелигентен растеж“, финансирана от европейски социален фонд.  

Проектът предвижда разнообразни дейности. Ще се разработят и въведат шест иновативни интердисциплинарни 
съвместни учебни програми, базирани на компетентностен модел, които ще доведат до модернизация на учебния процес в 
приоритетни професионални направления. По този проект е заложено въвеждане на дигитално образователно съдържание, 
разработване на електронни ресурси, облачни технологии и пр. Ние сме бенефициент, защото на територията нашия факултет ще 
бъде изградена една модерна виртуална учебна зала. Те ще бъдат две на територията на Софийския университет и аз успях да се 
преборя едната да бъде при нас и това се държи на факта, че ние поемаме основната тежест по реализирането на тази магистърска 
програма. Магистърската програма е именно по дейност 3. Разработване и въвеждане на съвместна учебна програма „Дигитални 
комуникации и медии“ в ОКС „магистър“, професионално направление 3.5. Обществени комуникации и информационни науки. Те 
са 11 дисциплини на трима преподаватели от екипа на ВТУ и на осем преподаватели от екипа на СУ, като ще се извърши конкурс 
за учебни програми. Сега давам думата на проф. Михайлов, който много по-детайлно ще представи програмата. Тук искам първо 
да му благодаря много за всички усилия и за предишните две години за цялостната му дейност. Той продължава да ме подкрепя и 
разработката му на тази магистърска програма е още един пример за помощта му в сложни и важни за факултета моменти. 
Заповядайте, проф. Михайлов.   

Проф. д-р Николай Михайлов: Благодаря Ви проф. Вълканова, че така представихте едно общо усилие.  

Почитаеми колеги, проф. Вълканова много подробно и ясно представи тази нова образователна цел. Под тази магистърска 
програма лежи една образователна цел, която е с двустранна полза. Тя доказа потенциала, капацитета на нашия факултет да 
успява да работи като водещо звено в научнообразователната политика на СУ и да се наложи като един национален образец, 
където младите хора предпочитат да се образоват. Вие знаете, че ние продължаваме да бъдем на първо място в нашето 
направление 3.5. ОКИН. Получава се, така че независимо от цялата сложност при планиране на бройки за нашите бакалавърски 
програми, там продължаваме да отбелязваме нарастващ интерес. Със същите колеги, със същия потенциал, със същите 
измерения, които работят не само теоретично, а са утвърдени имена в полето на комуникацията, на публичната комуникация, на 
анализаторите,  като че ли има какво да се прави. Това е един чудесен шанс, съвместен шанс с наши колеги от други университети 
да се засили този потенциал на Софийския университет, който ще има определена полза за нас. Друго нещо, което бих искал да 
кажа, че определено става въпрос за актуалните сега възможности за дистанционно обучение, за образование, съобразено с един 
нов иновативен подход. Това е да се създаде възможността пълноценно да се използват информационните технологии и да се 
появи един нов подход, една тенденция на българската образователна политика в областта на средното, а сега и на висшето 
образование, така нареченият компетентностен подход. Компетентностен подход е онзи, който сигурен съм, че ще ни даде 
възможност да се изпълни именно тази функция да се засили интересът към образователното съдържание и това да даде 
възможност на колегите да намерят нови интересни полета на преподаване. Осем теми са предоставени на нашия факултет, така 
че ,който има интерес да представи учебно съдържание и то да влезе в темата, в магистърската програма и да се изпълни. Това е 
една програма, която е изпълнена в сътрудничество с друг университет. Сигурен съм, че сте разгледали документите, които са 
приложени към моя доклад. Учебната програма е съобразена с всички необходими реквизити, със законовите основания и тя 
предоставя възможност за широко участие на студенти, млади хора, които имат интерес към все по-налагаща се дигитална 
трансформация на медиите. Това дава една възможност да се формират към съвместно участие. Много факултети вече се 
възползват от тази възможност и това чудесен шанс нашият факултет да започне и да се утвърди в това съвместно поле на 
преподаване, на създаване на съдържание, на използване на възможностите на дигиталните технологии. Има подготовка и 
възможност за езикови обучения на преподавателите, които ще участват и всичко това е, пак казвам, по един проект, които е водещ 
и революционен в преподаването по дисциплините, с които се занимаваме ние. Искам да кажа, че за мен е изключително 
удоволствие и удовлетворение да бъда ангажиран с тази програма, така че много благодаря за гласуваното доверие и ще направя 
всичко възможно да продължавам и да изпълнявам и отговарям на това доверие. 

Проф. д-р Веселина Вълканова: Благодаря, проф. Михайлов. Колеги, заповядайте за мнения и изказвания по доклада, 
по това представяне на новата магистърска програма. Мисля, че беше пълно представянето. Сега, ако се питате как ще бъде 
осъществено това обучение - ЗВО ще дава възможност да се издават дипломи от две висши училища. И този консорциум, който 
беше изграде, ще се погрижи за паралелно обучение в двата кампуса. Следователно, технически ще бъдат преоборудвани двата 
кампуса с нови сървъри. Надявам се печалбата за нас като технологии и дълготрайни материални активи да е значителна, защото 
честно казано, ние имаме нужда от едно напълно ново техническо оборудване. Съгласувано е напълно с Великотърновския 
университет, с координатора на проекта за Софийския университет доц. Мира Маркова, с учебен отдел. Надявам се да мине през 
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Учебна комисия и Академичен съвет, защото от нас се иска през декември да е факт и да могат да се развиват някои етапи от този 
проект. Ако няма изказвания предлагам да преминем към гласуване. 

След проведеното явно гласуване:  
списъчен състав - 20 
присъстващи  - 18 
редуцирани  - 1 
отсъстващи  - 1 
гласували „За” - 17 
гласували „Против” - 0  
гласували „Въздържал се” - 0  
Факултетният съвет утвърди магистърска програма „Дигитални комуникации и медии“. 

По точка четвърта от дневния ред – Разкриване на процедура за публична защита на дисертационен труд и избор 
на научно жури по 3.5 Обществени комуникации и информационни науки , Медии и комуникации – Ефективни комуникации 
в онлайн среда. 

Проф. д-р Веселина Вълканова: И така, колеги, преминаваме към четвърта точка от дневния ред: Разкриване на 
процедура за публична защита на дисертационен труд и избор на научно жури по 3.5 Обществени комуникации и информационни 
науки, Медии и комуникации – Ефективни комуникации в онлайн среда. Проф. Петрова ще представи журито и процедурата, 
заповядайте. 

Проф. д-р Теодора Петрова: На свое заседание от 22.10.2021 г. членовете на катедра „Комуникация и аудиовизуална 
продукция“ взеха следните решения: 

Предлага на Факултетния съвет да бъде открита процедура за публична защита на дисертационния труд за присъждане 
на образователна и научна степен „доктор“ по професионално направление 3.5. Обществени комуникации и информационни науки 
(Медии и комуникации – Ефективни комуникации в онлайн среда) на редовния докторант Мануела Петрова Дюлгерова-Тотева, с 
научен ръководител проф. Теодора Радоева Петрова-Иванова, на тема: „Ефективни комуникационни инструменти на директния 
дигитален маркетинг в софтуерната индустрия (психологически и културни специфики на потребителите в България и Германия 
през периода 2017 – 2021 г.)“. 

Предлага на Факултетния съвет да бъде утвърдено Научно жури за провеждане на публична защита на дисертационния 
труд за присъждане на образователна и научна степен „доктор“ по професионално направление 3.5. Обществени комуникации и 
информационни науки (Медии и комуникации – Ефективни комуникации в онлайн среда) на редовния докторант Мануела Петрова 
Дюлгерова-Тотева, с научен ръководител проф. д-р Теодора Радоева Петрова-Иванова, на тема: „Ефективни комуникационни 
инструменти на директния дигитален маркетинг в софтуерната индустрия (психологически и културни специфики на потребителите 
в България и Германия през периода 2017 – 2021 г.)“. 

Вътрешни членове: 

1. Проф. д-р Теодора Радоева Петрова-Иванова  – СУ, ФЖМК 
2. Доц. д-р Симеон Игнатов Василев – СУ, ФЖМК 

Външни членове: 

3. Проф. дсн Добринка Станчева Пейчева - ЮЗУ 
4. Доц. д-р Александър Трайков Христов - УНСС 
5. Доц. д-р Евгения Петрова Ковачева - УНИБИТ 

Вътрешна резерва: Доц. д-р Светлана Иванова Станкова – СУ, ФЖМК 

Външна резерва: Проф. д-р Румен Василев Николов - УНИБИТ 

Проф. Вълканова даде думата за изказвания по доклада. 

След проведеното явно гласуване:  
списъчен състав - 20 
присъстващи  - 18 
редуцирани  - 1 
отсъстващи  - 1 
гласували „За” - 16 
гласували „Против” - 0 
гласували „Въздържал се” - 0  
Факултетният съвет прие предложението. 
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Проф. д-р Веселина Вълканова: Преминаваме към пета точка от дневния ред – Доклади на зам.-деканите на ФЖМК. 

По точка пета от дневния ред – Доклади на зам.-деканите на ФЖМК. 

Проф. д-р Веселина Вълканова: Заповядайте, проф. Ефтимова. 

Проф. д.н. Андреана Ефтимова: Благодаря, проф. Вълканова. Докладът ми е като председател на комисията по 
програмата „Млади учени и постдокторанти“. Комисията в състав: проф. д.н. Андреана Ефтимова (председател), проф. д-р Николай 
Михайлов, доц. д-р Светлозар Кирилов, доц. д-р Симеон Василев,  гл. ас. д-р Мая Стоянова, гл. ас. д-р Петър Айолов, докт. 
Благовест Илиев, на свое заседание, проведено на 27.10.2021 г., разгледа и обсъди постъпилите отчети за периода 01.04.-
30.09.2021 г. и реши: приема с пълно мнозинство отчетите на младия учен и постдокторантите за периода 01.04.-30.09.2021 г., както 
следва: 

Млад учен:  

1. Александър Мигленов Георгиев 

Постдокторанти: 

1. Здравка Иванова Андонова 
2. Ива Добромирова Иванова 
3. Йордан Живков Карапенчев 
4. Калин Цветанов Калинов 
5. Лора Симеонова Симеонова 
6. Надежда Иванова Митева 

Преди да помоля членовете на Факултетния съвет да подкрепят решението на комисията бих допълнила доклада си с още 
едно решение на комисията от 9 ноември т.г. В това решение комисията отличи като най-успешен проекта на постдокторант 
Надежда Митева въз основа на декларираните в отчета й три публикации в Scopus, така че моля Факултетният съвет да одобри 
това допълнително решение за отличаването на най-успешен проект за тази година.  

Проф. Вълканова даде думата за изказвания по доклада. 

След проведеното явно гласуване:  
списъчен състав - 20 
присъстващи  - 18 
редуцирани  - 1 
отсъстващи  - 1 
гласували „За” - 16 
гласували „Против” - 0 
гласували „Въздържал се” - 0  
Факултетният съвет прие предложението. 

По точка шеста от дневния ред – Доклади на ръководителите на катедри. 

Проф. д-р Веселина Вълканова: Сега преминаваме към следващата точка, а именно доклади на ръководителите на 
катедри. Проф. Петрова, заповядайте да докладвате от името на катедра „Комуникация и аудиовизуална продукция“.  

6.1. Проф. д-р Теодора Петрова: Колеги, на свое заседание от 22.10.2022 г. членовете на катедра „Комуникация и 
аудиовизуална продукция“ взеха следните решения: 

Обявяване на конкурси за академични длъжности 

Катедреният съвет предлага на Факултетния съвет да бъде обявен конкурс за академичната длъжност „доцент“ по 
професионално направление 3.5. Обществени комуникации и информационни науки (Убеждаване и социално влияние) на 
собствена заета щатна бройка към катедра „Комуникация и аудиовизуална продукция“, с учебна натовареност 443 часа  (316 ч. 
лекции приравнени към упражнения и 127 ч. упражнения). Конкурсът е планиран и е със срок 2 месеца. Прилага се справка за 
учебната натовареност. 

Проф. Вълканова даде думата за изказвания по доклада. 

След проведеното явно гласуване:  
списъчен състав - 20 
присъстващи  - 18 
редуцирани  - 1 
отсъстващи  - 1 
гласували „За” - 16 
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гласували „Против” - 0 
гласували „Въздържал се” - 0  
Факултетният съвет прие предложението. 

Предложения за учебни програми – ОНС „доктор“  - ФЖМК 

Проф. д-р Теодора Петрова: Катедреният съвет предлага на Факултетния съвет да одобри за учебната 2021/2022 г. 

Курсове, формиращи академични знания и компетенции  

 учебна програма по „Дигитални платформи и аудиовизуално съдържание“ за докторска програма „Медии и 

комуникации“ предложена от проф. д-р Теодора Петрова.  

Курс по научно направление на докторантурата 

 учебна програма по „Телевизионно програмиране в дигитална среда“ за докторска програма „Медии и комуникации“ 

предложена от проф. д-р Теодора Петрова.  

Курс, формиращ специфични изследователски знания и компетенции  

 учебна програма по „Дипломация и журналистика“ за докторска програма „Медии и комуникации“ предложена от проф. 

дфн Милко Петров.  

 учебна програма по „Мениджмънт на научните публикации“ за докторска програма „Медии и комуникации“ предложена 

от доц. д-р Милена Цветкова.  

 учебна програма по „Научно цитиране“ за докторска програма „Медии и комуникации“ предложена от доц. д-р Милена 

Цветкова.  

 учебна програма по „Световни стандарти за дисертационния проект“ за докторска програма „Медии и комуникации“ 

предложена от доц. д-р Милена Цветкова.  

 учебна програма по „Комуникации и мениджмънт на политическото лидерство“ за докторска програма „Медии и 

комуникации“ предложена от доц. д-р Симеон Василев.  

 учебна програма по „Управление на комуникационни ситуации“ за докторска програма „Медии и комуникации“ 

предложена от доц. д-р Светлана Станкова. Учебната програма е рецензирана от доц. д-р Мануела Манлихерова. 

Проф. д-р Веселина Вълканова: Имате думата за изказвания, колеги, по този пакет с учебни програми за нашата 
докторска програма. 

Проф. д.н. Андреана Ефтимова: Моето изказване не е за конкретните програма, които току-що бяха предложени от проф. 
Петрова. Искам да направя уточнението, че докторските курсове, които се предлагат за факултета, не бива да съвпадат като 
съдържание и да дублират заглавия от магистърските и бакалавърските програми. Не визирам нито един от тези курсове, разбира 
се, колегите, знаят дали имат подобни курсове със същите заглавия в магистърските и бакалавърските програми, но моля и другите 
катедри да огледат предложените курсове. Стори ми се, че при други катедри има дублиране на магистърски и бакалавърски 
курсове с курсове в докторската програма. Моля да избегнем това, тъй като по Правилник не бива да се дублират. И още едно 
допълнително пояснение за курсовете, които ще се предлагат, тепърва от катедрите за общоуниверситетските докторантски 
курсове. Освен, че трябва да бъде изпълнен фокусът, които трябва да е методологически интердисциплинарен на съдържателно 
равнище, те също не могат да дублират курсове предлагани за общофакултетски т.е. за нашия факултет. Моля също, колегите, 
които са предложили такива заглавия да помислят за други, да оттеглят тези заглавия и да помислят за нещо друго. 

 Проф. д-р Веселина Вълканова: Благодаря, проф. Ефтимова. Има логика в това. Поне за първото бях сигурна, че е така 
- да няма дублиране в заглавия на бакалавърски и магистърски програма, защото има натрупване и трансфер на кредити, така че 
докторантите могат да слушат, макар и на друго образователно ниво, лекции по определени тематични полета. 

Проф. д-р Теодора Петрова: Проф. Ефтимова е напълно права и аз мога да я уверя, че нашите курсове, които са за 
нашите програми, не дублират курсове. Не бива да са еднакви курсовете, които ние предлагаме, защото докторантите от всички 
факултети могат да се записват, както и аз изпращам наши докторанти в други факултети, така че те са отворени за целия 
университет. 

Проф. д-р Веселина Вълканова: Има ли други изказвания? Ако няма предлагам да гласуваме. 

След проведеното явно гласуване:  
списъчен състав - 20 
присъстващи  - 18 
редуцирани  - 1 
отсъстващи  - 1 
гласували „За” - 17 
гласували „Против” - 0 
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гласували „Въздържал се” - 0  
Факултетният съвет прие предложението. 

Общоуниверситетски курсове: 

Проф. д-р Теодора Петрова: Втората част от доклада ми е за общоуниверситетските курсове. Те обаче се дублират. Доц. 
Цветкова е тук, може би да я чуем дали ще ги оттегли, за да ги промени като заглавие и да ги рецензираме отново. След това 
изказване на проф. Ефтимова, може би ще оттегля доклада, но не зная дали имаме време за предложения за общоуниверситетски 
курсове, но в такъв случай ми се струва, че трябва да направим нови. 

 Проф. д.н. Андреана Афтимова: За съжаление, срокът беше вчера за предаване на курсовете и аз помолих за отсрочка 
за подаване на общоуниверситетските курсове. Направиха това изключение за нашия факултет и днес ще изпратим препис-
извлечение от протокола. 

Проф. д-р Веселина Вълканова: Мога ли да предложа нещо, ако доц. Цветкова е съгласна, тъй като по-голямото е по-
важно, предлагам нейните учебни програми по „Мениджмънт на научните публикации“, „Научни стилове на цитиране“, „Световни 
стандарти за дисертационния проект“ да ги насочим към университетския докторантски модул или училище, а пък нашите 
докторанти могат да се включат в този интердисциплинарен форум и да ги посетят. Ако доц. Цветкова е против, разбира се, няма 
как да стане, ако иска тя да вземе думата. 

Проф. д-р Теодора Петрова: Намирам това за едно прекрасно предложение. Не се бях сетила за него, но от едната част 
трябва да паднат, по-голямото наистина е Университетът. 

Доц. д-р Милена Цветкова: Действително имам две съвпадения, не са и трите. „Научни стилове на цитиране“ е 
формулировката и съдържанието за общоуниверситетските курсове. Става дума за две дублирани програми и може би първо 
трябваше да гласуваме предложенията за общоуниверситетските курсове, така бих се съгласила да оставим тези три програми за 
общоуниверситетското обучение. Ако ми разрешите да направя поне две по-тесни за нашия факултет или няма вече възможност? 

Проф. д-р Веселина Вълканова: Има, разбира се, възможност. Направете, не е нужно да са много и един стига. Аз виждам 
тук по седем-осем курса. Кога колегите са разработили програмата и кога имат време да четат толкова много курсове, нямам 
никаква представа. Заповядайте, допълнете си с нови заглавия курсовете, които ще четете пред нашите докторанти и ще Ви ги 
включим. 

Доц. д-р Милена Цветкова: Добре, остават само за общоуниверситетко обучение. Благодаря. 

 учебна програма по „Мениджмънт на научните публикации“ предложена от доц. д-р Милена Цветкова.  

 учебна програма по „Научни стилове на цитиране“ предложена от доц. д-р Милена Цветкова.  

 учебна програма по „Световни стандарти за дисертационния проект“ предложена от доц. д-р Милена Цветкова. 

Проф. Вълканова подложи на гласуване предложените от катедрата курсове за общоуниверситетско обучение. 

След проведеното явно гласуване:  
списъчен състав - 20 
присъстващи  - 18 
редуцирани  - 1 
отсъстващи  - 1 
гласували „За” - 17 
гласували „Против” - 0 
гласували „Въздържал се” - 0  
Факултетният съвет прие предложението. 

Заявки за издателски план на ФЖМК за 2022 г. 

Проф. д-р Теодора Петрова: Катедреният съвет предлага на Факултетния съвет да включи в издателския план за 2022 г. 
книгите: 

1. Комуникиране на научната публикация: значението на научното кураторство в ерата на разсейването (прехвърлена 

заявка от 2021г.). Автор: доц. д-р Милена Цветкова, обем: 300 страници, тираж: 300 бр. ,срок за предаване септември 2022 г. 

2. Комуникационна теория на четенето(прехвърлена заявка от 2021г.). Автор: доц. д-р Милена Цветкова, обем: 400 

страници, тираж: 300 бр. ,срок за предаване декември 2022 г. 

3. Нормативната рамка на BRITISH BROADCASTING CORPORATION (ВВС). Автор: ас Анета Милкова, сборник - 

включва 4 документа в обем от 170 страници и предговор/студия от 30 страници, тираж 300 бр. 
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4. Маркетинг на медийното съдържание на Българска национална телевизия и British Broadcasting Corporation 

-  сравнителен анализ на нормативните изисквания към програмите на обществените доставчици на медийни услуги. Автор: ас. 

Анета Милкова, обем 230 страници с приложенията, тираж 300 бр. 

5. Иновации в комуникацията (монография) (прехвърлена заявка от 2021г.). Автор: доц. д-р Мануела Манлихерова, 

обем:150 страници, тираж: 300 бр. 

6. Новините в развитие(прехвърлена заявка от 2021г.) Автор: гл. ас. д-р Мая Василева, обем: 200 стр., тираж: 300 бр. 

Срок за предаване: септември 2022 г. 

7. Образът на Врага – предпоставки за създаване на медийни проекции (учебно помагало) (прехвърлена заявка от 

2021г.). Автор: доц. д-р Светлана Станкова, обем: 250 страници, тираж: 300 бр. 

8. Медийно съдържание и социални мрежи. Автор: доц. д-р Симеон Василев, обем 200 страници, тираж 300 бр., срок за 

предаване март 2022 г.  

9. Стратегически комуникации и управление на съдържанието (прехвърлена заявка от 2021 г.). Автор: проф. д-р 

Теодора Петрова, обем :160 страници, тираж: 300 бр. 

10. Маркетинг на медийно съдържание (прехвърлена заявка от 2021 г.). Автор: доц. д-р Теодора Петрова, обем :160 

страници, тираж: 300 бр. 

11. Комуникационната криза с COVID-19 в България (монография). Автор: гл. ас. д-р Калин Калинов. Обем: 150 стр., 

тираж 300 бр. 

Проф. Вълканова даде думата за изказвания по доклада. 

След проведеното явно гласуване:  
списъчен състав - 20 
присъстващи  - 18 
редуцирани  - 1 
отсъстващи  - 1 
гласували „За” - 16 
гласували „Против” - 0 
гласували „Въздържал се” - 0  
Факултетният съвет прие предложението. 

Проф. д-р Веселина Вълканова: Проф. Ефрем Ефремов, заповядайте да докладвате от името на катедра 
„Пресжурналистика и книгоиздаване“.  

6.2. Проф. д-р Ефрем Ефремов: Здравейте, на свое заседание от 08.11.2021 г. членовете на катедра „Пресжурналистика 
и книгоиздаване“ взеха следните решения: 

Предложения за учебни програми – ОНС „доктор“   

Катедреният съвет предлага на Факултетния съвет да одобри за учебната 2021/2022 г.: 

Курсове, формиращи академични знания и компетенции 

 учебна програма по „Визуална комуникация“ за докторска програма „Медии и комуникации“ предложена от проф. д-р 

Веселина Вълканова. 

 учебна програма по „Езиковата реалност: медиалингвистичен подход“ за докторска програма „Медии и комуникации“ 

предложена от проф. д.н. Андреана Ефтимова. 

 учебна програма по „Медиен дискурс, медиен анализ, медиакритика“ за докторска програма „Медии и комуникации“ 

предложена от проф. д-р Тотка Монова. 

Курс по научното направление на докторантурата 

 учебна програма по „Журналистика 3.0 – дигитални практики“ за докторска програма „Медии и комуникации“ 

предложена от проф. д-р Грета Дерменджиева. 

Курс, формиращ специфични изследователски знания и компетенции  

 учебна програма по „Корпоративен журнализъм – медийна идеология на прехода“ за докторска програма „Медии и 

комуникации“ предложена от проф. д-р Тотка Монова. 

 учебна програма по „Медийните кризи на прехода“ за докторска програма „Медии и комуникации“ предложена от доц. 

Георги Лозанов. 



Протокол №03 11.11.2021 

 

11/18 

Проф. Вълканова даде думата за изказвания по доклада. 

След проведеното явно гласуване:  
списъчен състав - 20 
присъстващи  - 18 
редуцирани  - 1 
отсъстващи  - 1 
гласували „За” - 16 
гласували „Против” - 0 
гласували „Въздържал се” - 0  
Факултетният съвет прие предложението. 

Предложения за издателския план за 2022 г.   

1. Книга „Комуникационната партитура: невербалният код“. Автор: проф. д.н. Андреана Ефтимова 

2. Книга „Българският журнализъм 1990 - 2020“. Автор: проф. д-р Тотка Монова, обем ок. 400 стр. и тираж 300 броя 

3. Книга „Употреби на фотографския образ в изменящата се комуникационна среда“. Автор: гл. ас. д-р Антоан Божинов, 

обем ок. 200 стр. и тираж 300 броя 

4. Учебник „Икономика на книгоиздаването“. Автори проф. д.с.н. Петранка Филева и гл. ас. д-р Георги Александров, обем 

ок. 180 стр. и тираж 300 броя 

5. Сборник „Вирусът на инфодемията. Социални и медийни измерения на КОВИД-19“. Автори: проф. д-р Грета 

Дерменджиева, гл. ас. д-р Лора Симеонова, д-р Росица Славова, В. Сухарова, З. Василева, с обем 200 стр. и тираж 300 броя. 

Проф. Вълканова даде думата за изказвания по доклада. 

След проведеното явно гласуване:  
списъчен състав - 20 
присъстващи  - 18 
редуцирани  - 1 
отсъстващи  - 1 
гласували „За” - 18 
гласували „Против” - 0 
гласували „Въздържал се” - 0  
Факултетният съвет прие предложението. 

Приемане на нова магистърска програма   

Проф. д-р Ефрем Ефремов: Катедрата предлага на Факултетния съвет да приеме учебния план и квалификационната 
характеристика на двусеместриалната магистърска програма със зимен прием от випуск 2022 г. „Професионален копирайтинг“, с 
ръководител проф. д.н. Андреана Ефтимова. Двусеместриална, с прием от учебната 2022/2023 година. 

Проф. д-р Веселина Вълканова: Моля проф. Ефтимова да я представи. 

Проф. д.н. Андреана Ефтимова: Колеги, нашата катедра прие и предлагаме за утвърждаване магистърска програма 
„Професионален копирайтинг“ за учебната 2022/2023 г.,  задочна форма на обучение, два семестъра, която е плод на съвместните 
усилия на две катедри „Пресжурналистика и книгоиздаване“ и „Комуникация, връзки с обществеността и реклама“. Благодаря на 
катедрата по „Комуникация, връзки с обществеността и реклама“, които се съгласиха, и в лично качество на доц. Петкова, да 
предприемем това съвместно приключение. Двете катедри, разбира се, предлагат специалисти, които взаимно се допълват. 
Нашата катедра разполага със специалисти по визуални и вербални стратегии на общуването. Катедрата по „Комуникация, връзки 
с обществеността и реклама“ разполага със специалисти по интегрирани маркетингови комуникации включващи специалисти в 
областта на връзките с обществеността, рекламата и бранд журналистиката, така че не беше трудно да предложим тази програма. 
Предполагам, че сте видели учебния план и квалификационните характеристики. Програмата идва в отговор на отдавна назряла 
необходимост да се предлагат гъвкави и отворени специалисти, които да са компетентни в много области и най-вече да са 
подготвени за писане в  дигитална среда. Смятам, че ще има интерес към тази програма, разбира се, разговаряли сме и с 
представители на бизнеса, на комуникационните индустрии и те свидетелстват, че наистина има нужда от такива специалисти. 

Проф. д-р Веселина Вълканова: Благодаря Ви, проф. Ефтимова. Колеги, имате думата за изказвания по предложената 
магистърска програма.  

Доц. д-р Дияна Петкова: Колеги, ако ми позволите, само да вметна, че беше крайният срок да предложим такава програма, 
защото други факултети полагат усилия и ни конкурират в комуникационни умения, писане за медии, така че има много дисциплини, 
дори и магистърски програми конкуриращи нашия факултет. Мисля, че това е една добра възможност за нашия факултет не само 
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да запази специалистите си, но също така и да привлече от други сфери специалисти, които биха желали да се развиват в областта 
на копирайтинга.  

Проф. д-р Веселина Вълканова: Благодаря Ви, доц. Петкова. Други изказвания, колеги. Ако няма да преминем към 
гласуване. 

След проведеното явно гласуване:  
списъчен състав - 20 
присъстващи  - 18 
редуцирани  - 1 
отсъстващи  - 1 
гласували „За” - 17 
гласували „Против” - 0  
гласували „Въздържал се” - 0  
Факултетният съвет утвърди магистърска програма „Професионален копирайтинг“.  

Предложения за учебни програми – ОКС „бакалавър“ и „магистър“   

Проф. д-р Ефрем Ефремов: Катедреният съвет предлага на Факултетния съвет да одобри: 

 учебна програма за задължителна дисциплина „Оформление и техническо редактиране на книгата“, разработена  от гл. 
ас. д-р Мая Стоянова Програмата се предлага за ОКС „бакалавър“, специалност „Книгоиздаване“. Учебната програма е 
рецензирана от проф. д-р Веселина Вълканова 

Проф. Вълканова даде думата за изказвания по доклада. 

След проведеното явно гласуване:  
списъчен състав - 20 
присъстващи  - 18 
редуцирани  - 1 
отсъстващи  - 1 
гласували „За” - 18 
гласували „Против” - 0 
гласували „Въздържал се” - 0  
Факултетният съвет прие предложението. 

 

Проф. д-р Веселина Вълканова: Доц. Петкова, заповядайте да докладвате от името на катедра „Комуникация, връзки с 
обществеността и реклама“.  

6.3. Доц. д-р Дияна Петкова: Уважаеми членове на Факултетния съвет на свое заседание от 02.11.2021 г. членовете на 
катедра „Комуникация, връзки с обществеността и реклама“ взеха следните решения: 

Предложения за учебни програми – ОНС „доктор“   

Катедреният съвет предлага на Факултетния съвет да одобри за учебната 2021/2022 г.: 

 учебна програма по „Digital Marketing Communications and Transmedia“ за докторска програма „Медии и комуникации“ 

предложена от проф. дфн Христо Кафтанджиев. 

 учебна програма по „Интегрирани маркетингови комуникации“ за докторска програма „Медии и комуникации“ 

предложена от проф. дфн Христо Кафтанджиев. 

 учебна програма по „Семиотика и реклама“ за докторска програма „Медии и комуникации“ предложена от проф. дфн 

Христо Кафтанджиев. 

Доколкото виждам ще трябва да бъдат преформулирани, тъй като заглавията повтарят съществуващи учебни дисциплини 
в ОКС „бакалавър“ и „магистър“.  

Курсове, формиращи академични знания и компетенции: 

 учебна програма по „Крос-културни изследвания“ за докторска програма „Медии и комуникации“ предложена от доц. д-р 

Дияна Петкова.  

 учебна програма по „Виртуалност и информационна етика“ за докторска програма „Медии и комуникации“ предложена 

от проф. д-р Николай Михайлов.   

 учебна програма по „Връзки с обществеността – теория и практика“ за докторска програма „Медии и комуникации“ 

предложена от доц. д-р Мила Серафимова. Учебната програма е рецензирана от проф. д-р Николай Михайлов. 
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Курсове по научното направление на докторантурата:  

 учебна програма по „Публичност и социална комуникация“ за докторска програма „Медии и комуникации“ предложена 

от проф. д-р Николай Михайлов. Учебната програма е рецензирана от доц. д-р Симеон Василев. 

 учебна програма по „Трансмедийни комуникации – синергични аспекти“  за докторска програма „Медии и комуникации“ 

предложена от проф. дфн Христо Кафтанджиев.  

Курсове, формиращи специфични изследователски знания и компетенции:  

 учебна програма по „Национален имидж и медии“ за докторска програма „Медии и комуникации“ предложена от доц.  

д-р Дияна Петкова.  

 учебна програма по „Митологичните архетипи в комуникациите“ за докторска програма „Медии и комуникации“ 

предложена от проф. дфн Христо Кафтанджиев. 

 учебна програма по „Креативността в рекламата и в маркетинговите комуникации – визуални аспекти““ за докторска 

програма „Медии и комуникации“ предложена от проф. дфн Христо Кафтанджиев. 

 учебна програма по „Наративите и тяхното използване в ефективните комуникации“ за докторска програма „Медии и 

комуникации“ предложена от проф. дфн Христо Кафтанджиев. 

 учебна програма по „PR в дигиталната ера“ за докторска програма „Медии и комуникации“ предложена от доц. д-р Мила 

Серафимова. Учебната програма е рецензирана от проф. д-р Николай Михайлов. 

Общоуниверситетски курсове: 

 учебна програма по „„Крос-културни изследвания: методи за съпоставителни изследвания на културите“ предложена от 

доц. д-р Дияна Петкова. Учебната програма е рецензирана от проф. д-р Николай Михайлов. 

Проф. д-р Веселина Вълканова: Мога ли да Ви предложа, колеги, да гласуваме програмите ан блок, като този вот да важи 
само за програмите, които не дублират названия на програми за бакалавърския и магистърския курс. Ако сте съгласни и няма 
изказвания, моля да гласуваме. 

След проведеното явно гласуване:  
списъчен състав - 20 
присъстващи  - 18 
редуцирани  - 1 
отсъстващи  - 1 
гласували „За” - 18 
гласували „Против” - 0 
гласували „Въздържал се” - 0  
Факултетният съвет прие предложението. 

Предложения за включване в издателския план за 2022 г.   

1. Книга „Постмодерност, религиозност и идентичност“, Автор: доц. д-р Дияна Петкова, обем: 300 страници, тираж: 300 
броя. 

2. Книга "PR по време на ковид (Медийни и комуникационни трансформации в ситуация на COVID-19)", Автор: доц. д-р 
Мила Серафимова, обем: 220 страници, тираж: 300 броя. 

Проф. Вълканова даде думата за изказвания по доклада. 

След проведеното явно гласуване:  
списъчен състав - 20 
присъстващи  - 18 
редуцирани  - 1 
отсъстващи  - 1 
гласували „За” - 18 
гласували „Против” - 0 
гласували „Въздържал се” - 0  
Факултетният съвет прие предложението. 

 

Проф. д-р Веселина Вълканова: Доц. Кирилов, заповядайте да докладвате от името на катедра „История и теория на 
журналистиката“.  
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6.4. Доц. д-р Светлозар Кирилов: Уважаеми членове на Факултетния съвет, на свое заседание от 03.11.2021 г. членовете 
на катедра „История и теория на журналистиката“ взеха следните решения: 

Предложения за учебни програми – ОНС „доктор“   

Катедреният съвет предлага на Факултетния съвет да одобри за учебната 2021/2022 г.: 

Курсове, формиращи академични знания и компетенции  

 учебна програма по „Журналистическа и медийна теория“ за докторска програма „Медии и комуникации“ предложена от 

доц. д-р Мария Попова.  

 учебна програма по „Медийни социомодели, конструктивна журналистика“ за докторска програма „Медии и комуникации“ 

предложена от проф. д-р Луливера Кръстева.  

Курс по научното направление на докторантурата  

 учебна програма по „Бизнес култура“ за докторска програма „Медии и комуникации“ предложена от проф. д.н. Любомир 
Стойков.  

 учебна програма по „Медийна култура“ за докторска програма „Медии и комуникации“ предложена от проф. д.н. Любомир 
Стойков.  

 учебна програма по „Българската журналистика и медии (1842-1944)“ за докторска програма „Медии и комуникации“ 
предложена от проф. д-р Здравка Константинова.  

 учебна програма по „Светът, политиката, медиите“ за докторска програма „Медии и комуникации“ предложена от проф. 
д-р Мария Нейкова.  

Курс, формиращ специфични изследователски знания и компетенции  

 учебна програма по „Институционални ПР дефицити“ за докторска програма „Медии и комуникации“ предложена от проф. 
д-р Луливера Кръстева.  

 учебна програма по „Социални нагласи и медии“ за докторска програма „Медии и комуникации“ предложена от проф.  
д-р Луливера Кръстева.  

 учебна програма по „Карикатурата в медиите“ за докторска програма „Медии и комуникации“ предложена от проф. д-р 
Здравка Константинова.  

 учебна програма по „Развитие на рекламата до 1989 г.“ за докторска програма „Медии и комуникации“ предложена от 
проф. д-р Здравка Константинова.  

 учебна програма по „Югоизточна Европа в съвременните международни отношения“ за докторска програма „Медии и 
комуникации“ предложена от проф. д-р Мария Нейкова.  

 учебна програма по „Раса, етнос и религия в мултикултурното общество“ за докторска програма „Медии и комуникации“ 
предложена от доц. д-р Светлозар Кирилов.  

Проф. Вълканова даде думата за изказвания по доклада. 

След проведеното явно гласуване:  
списъчен състав - 20 
присъстващи  - 18 
редуцирани  - 1 
отсъстващи  - 1 
гласували „За” - 18 
гласували „Против” - 0 
гласували „Въздържал се” - 0  
Факултетният съвет прие предложението. 

Предложения за заглавия за издателския план на ФЖМК за 2022 г.  

1. Сборник „Медии и журналистика - професионалните стандарти между властта и парите. Ефективен мениджмънт на 
независима медия“. Съставител: доц. д-р Бисер Златанов, обем 300 страници и тираж 300 броя.  

2. Монография с работно заглавие "Предизборната кампания за изборите за президент и 47 НС (15.10.12.11. 2021) в БНТ, 
БТВ и Нова телевизия". Автор: доц. д-р Ралица Ковачева, обем 300 стр. и тираж 300 броя 

3. Сборник "Отражения и резонанси - международните теми в българските медии. Сборник в чест на 70-годишнината на 
проф. Мария Нейкова". Съставител: доц. д-р Ралица Ковачева, обем 300 стр. и тираж 300 броя 

4. Монография „Медии и социални алергии“. Автор: проф. д-р Луливера Кръстева, обем 300 стр. и тираж 300 броя 

5. Учебник „Социологията и проблемите на обществото“. Автор: доц. д-р Светлозар Кирилов, обем 300 стр. и тираж 300 
броя 
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6. Монография на английски език „Интеграцията на ромите в България – „мисията невъзможна?“ (Integration of Roma into 
Bulgarian society: “Mission Impossible?”). Автор: доц. д-р Светлозар Кирилов, обем 300 стр. и тираж 300 броя 

7. Монография с работно заглавие „Журналистика и комуникация: светлини и сенки“. Автор: проф. д.н. Любомир Стойков, 
обем 300 стр. и тираж 300 броя 

Проф. Вълканова даде думата за изказвания по доклада. 

След проведеното явно гласуване:  
списъчен състав - 20 
присъстващи  - 18 
редуцирани  - 1 
отсъстващи  - 1 
гласували „За” - 17 
гласували „Против” - 0 
гласували „Въздържал се” - 0  
Факултетният съвет прие предложението. 

 

Проф. д-р Веселина Вълканова: Доц. Орлин Спасов, заповядайте да докладвате от името на катедра „Радио и 
телевизия“.  

6.5. Доц. д-р Орлин Спасов: Благодаря Ви. Колеги, на свое заседание от 27.10.2021 г. членовете на катедра „Радио и 
телевизия“ взеха следните решения: 

Предложения за учебни програми – ОНС „доктор“   

Катедреният съвет предлага на Факултетния съвет да одобри за учебната 2021/2022 г.: 

 учебна програма по „Журналистическа етика“ за докторска програма „Медии и комуникации“ предложена от доц. д.н. Вяра 

Ангелова. 

 учебна програма по „Социалистически телевизии“ за докторска програма „Медии и комуникации“ предложена от доц. д.н. 

Вяра Ангелова.  

 учебна програма по „Социални обрати и медиен разказ“ за докторска програма „Медии и комуникации“ предложена от 

проф. д.с.н. Снежана Попова. 

 учебна програма по „Радио и публики“ за докторска програма „Медии и комуникации“ предложена от проф. д.с.н. Снежана 

Попова. 

 учебна програма по „Антропология на медийната музикална култура“ за докторска програма „Медии и комуникации“ 

предложена от проф. д.н. Венцислав Димов.  

 учебна програма по „Жанрови форми за забавлението в телевизията“ за докторска програма „Медии и комуникации“ 

предложена от доц. д-р Жана Попова. 

Проф. Вълканова даде думата за изказвания по доклада. 

След проведеното явно гласуване:  
списъчен състав - 20 
присъстващи  - 18 
редуцирани  - 1 
отсъстващи  - 1 
гласували „За” - 18 
гласували „Против” - 0 
гласували „Въздържал се” - 0  
Факултетният съвет прие предложението. 

Планиране за издаване на книги от Университетско издателство за 2022 г.  

1. Книга „Българското радио1944 - 1989“. Автор: доц. д.н. Вяра Ангелова обем 300 стр. и тираж 300 броя 
2. Книга „Звукова среда“. Автор: доц. д.н. Вяра Ангелова,  обем 300 стр. и тираж 300 броя 
3. Книга „Грамофонната плоча в България като медия“. Автор: проф. д.н. Венцислав Димов, обем 300 стр. и тираж 300 броя   
4. Книга „Медийната музика“. Автор: проф. д.н. Венцислав Димов, обем 300 стр. и тираж 300 броя 
5. Книга „Медийни ритуали, властови игри“. Автор: доц. д-р Орлин Спасов, обем 250 стр. и тираж 200 броя 
6. Книга „Медийни и комуникационни изследвания“. Автор: доц. д-р Орлин Спасов, обем 250 стр. и тираж 200 броя 
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7. Книга „Производство на несъгласие. Формиране на обществено мнение в българските онлайн медии“. Автор: гл. ас. д-р 
Петър Айолов, обем 200 стр. и тираж 200 броя 

8. Книга „Журналистически жанрове в радиото“. Автор: д-р Лъчезар Точев, обем 200 стр. и тираж 200 броя  
9. Книга „Медийно отразяване на евроатлантическата интеграция на държавите от Западните Балкани (1999 - 2018) в сайта 

на БНР, Дойче веле и Би Би Си“. Автор: ас. д-р Десислава Сотирова, обем 300 стр. и тираж 300 броя 

Проф. Вълканова даде думата за изказвания по доклада. 

След проведеното явно гласуване:  
списъчен състав - 20 
присъстващи  - 18 
редуцирани  - 1 
отсъстващи  - 1 
гласували „За” - 18 
гласували „Против” - 0 
гласували „Въздържал се” - 0  
Факултетният съвет прие предложението. 

Доц. д-р Орлин Спасов: Катедреният съвет предлага на Факултетния съвет да подкрепи отпечатването в 
Университетското издателство „Св. Климент Охридски“ на сборника „Съдените журналисти в България. Въпросът за 
справедливостта“. Съставители доц. д-р Жана Попова и проф. дсн Снежана Попова. Научен редактор проф. дпн Нели Огнянова. 
Сборникът е рецензиран от проф. д-р Мария Нейкова и доц. д.н. Вяра Ангелова. 

Проф. Вълканова даде думата за изказвания по доклада. 

След проведеното явно гласуване:  
списъчен състав - 20 
присъстващи  - 18 
редуцирани  - 1 
отсъстващи  - 1 
гласували „За” - 18 
гласували „Против” - 0 
гласували „Въздържал се” - 0  
Факултетният съвет прие предложението. 

Приемане на отчета за творческия отпуск на проф. д.н. Венцислав Димов  

Доц. д-р Орлин Спасов: последно е гласуване на приемане на отчета за творческия отпуск на проф. д.н. Венцислав Димов 
за периода 01.10.2020 г. – 30.06.2021 г. Проф. Димов е представил подробен отчет, в който се вижда, че е изпълнил основната си 
изследователска задача, а именно осъществяването на изследване във връзка с подготовка на научен труд на тема „Грамофонната 
плоча като медия“. В този много подробен отчет от няколко страници със различни активности е посочил също, че е участвал в 
няколко национални и международни научни конференции със съответните доклада. Реализирал е и 6 или 7 научни публикации 
свързани с темата на изследване. Продължил е да работи със своите докторантите и продължил да извършва преподавателска 
дейност в ОКС „магистър“. Бил е член и председател на няколко научни журита. Извършил е редакторска и рецензентска дейност, 
така че много подробен е този отчет. Предлагам да гласуваме неговия отчет. 

След проведеното явно гласуване:  
списъчен състав - 20 
присъстващи  - 18 
редуцирани  - 1 
отсъстващи  - 1 
гласували „За” - 18 
гласували „Против” - 0 
гласували „Въздържал се” - 0  
Факултетният съвет прие предложението. 

По точка седма от дневния ред – Разни 

Проф. д-р Веселина Вълканова: С това редовният ни дневен ред приключи, но в точка разни можем да поговорим за 
писмото на доц. д-р Светлана Божилова. Писмото на колегата е актуално до известна степен, тъй като от ние получихме писмо от 
ректората, в което от ФЖМК се изисква да дадем наши представители за комисията, която ще оценява кандидатите за директор на 
телевизия „Алма Матер“.  Аз издадох заповед, с която възложих на доц. Орлин Спасов и на проф. Теодора Петрова - двамата 
колеги, които имат опита и специализираните знания в полето на телевизията и които ръководят катедри, даващи обучение в 
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професионалните области, свързани с дейността на  една Университетска телевизия. Следователно, според мен е стартирана или 
процедура по обявяване на конкурс за творчески директор на Телевизия Алма Матер. Аз искам да благодаря тук и на двамата 
колеги, доц. Спасов и проф. Петрова, те подготвиха много бързо критерии за оценяване на кандидатите, които ще се явят в този 
конкурс. Аз още днес изпратих двата документа на г-н Ректора – това са критериите и нашите представители в комисията по избора. 

По повод на това, което доц. Божилова пише, че факултетът трябва да има ясна позиция, отговарям така: нашият факултет 
има ясна позиция за Университетската телевизия. Обсъждана е многократно. Тя е заявена и на Академичния съвет като становище 
на нашия факултет от мен, протоколирано е. Това заседание мисля, че беше на 30 юни. Позицията на ФЖМК е ясна, ние сме на 
страната на активно работеща Университетска телевизия. Аз съм го формулирала и в писмо до Ректора, че според нас не са 
необходими много големи инвестиции, за да се задвижи създаването на програма на Университетската телевизия. Считам, че 
имаме достатъчен капацитет като преподаватели и студенти. Изчислявала съм аудиторната заетост в профил Телевизия на 
специалността Журналистика, както и на практикумите по Телевизия изобщо, смятам че чрез нашите експериментални и учебни 
студия може да се подпомогне създаването на програмата на студентската телевизия. Разбира се, с консенсусната фигура на един 
творчески директор е важна, някой трябва да координира участниците в процесите.  

Нашата цел е телевизията да създава съдържанието, за което ние имаме лиценз. Всъщност не е лиценз, а разрешителен 
режим от СЕМ. Аз си направих труда да погледна това удостоверение, което СЕМ ни дал за телевизионна дейност чрез кабел и 
сателит, то е от 2009 година. Гласи, че ние правим програма с политематичен профил с дневна продължителност 24 часа и по 
указан способ за разпространение в национален обхват, т.е. СУ се явява обществен оператор. Мисля, че това най-после ще се 
реализира. Благодаря на доц. Божилова, че тук се отчита, но пълноценна телевизионна програма досега не се е реализирала и 
сега не се реализира. Знаете какво е програма, аз не съм специалист по телевизия, но съм се консултирала с колегията. Става 
дума за линейна услуга, изисква се почасово излъчване по програмна схема. Имало е отделни предавания, и сега има отделни 
предавания. Преди са се излъчвали по договор с БНТ, а сега се излъчват в YouTube канал. Радвам се, че се отчита тази дейност 
пред нас и че се информират колегите, но не става дума за цялостна програма, а за отделни предавания, всички сме ги гледали, 
ценим ги.  

Надявам се с обявяването на конкурс за програмен директор на ТВАМ този процес по създаването на ефективна и 
действаща телевизия най-сетне да се случи, за да могат нашите студенти, заедно с асистентите, да работят върху създаването на 
творчески продукт, който да се разпространява според разрешителния режим и да стига до своята аудитория. Радвам се, че най-
накрая се задвижва този процедура. Назначила съм комисия, както вече казах, налице са критерии. Оттук нататък всичко е в ръцете 
на господин Ректора, знаете, че телевизията е самостоятелно звено в структурата на СУ. Това е, което имам да кажа към писмото 
на доц. Божилова. Много пъти съм говорила с доц. Спасов и становището, което ние изработихме заедно, е споделено в 
академичната общност и дори в медиите. На следващ етап с новия творчески директор на телевизията ще се обсъждат концепции 
и проекти. Надявам се факултетът да е активен участник в това много важно звено на Софийския университет. Това е от мен, ако 
имате да допълните нещо по това писмо, моля, заповядайте. 

Доц. д-р Жана Попова: Здравейте, колеги, разбира се тази тема е изключително важна за нас от профил „телевизия“, 
затова няма как да не се включа. Тя е важна и за профил „радио“ по отношение на Университетското радио, където въпросът стои 
по сходен начин. Там, пък през двойната собственост на програмата. Да речем, че ние в някакъв момент може би ще си направим 
среща, поне аз така се надявам проф. Вълканова, да организираме такава среща за нашите обществени медии. Имахте една идея 
за обществените медии в страната, но, мисля че за нашите, ако го направим това би било много добре. Това е по общата картина. 
Моят конкретен въпрос към Вас на който няма как да ми дадете отговор, но ще Ви помоля на някое следваща заседание да ми 
дадете информация. Какво става с … договор, който Ректора беше подписал с фирма на Михаил Михайлов, мисля че се казваше 
собственикът, тъй като това е доста ангажиращ договор, който ще бъде наследство  на следващото управление на тази телевизия.  

Проф. д-р Веселина Вълканова: Благодаря Ви. Други коментари и изказвания? Доц. Спасов, Вие имате ли обща позиция 
на катедрата по този казус? Аз Ви помолих на Декански съвет, именно катедрата да ми помогнете, защото Вие сте ключово звено 
тук. 

Доц. д-р Орлин Спасов: Разбира се, ние много пъти сме обсъждали и продължаваме да обсъждаме въпроса как тази 
телевизия присъства в нашия факултет. Споделяме това неудовлетворение, което и Вие изразихте, смятаме че може много по-
активно тази телевизия да представя Университета като цяло и нашия факултет, но за нашата катедра най-важно са студентите и 
което най-често обсъждаме е как да направим така, че нашите студенти да участват в работата на тази телевизия по-активно. Имам 
предвид не само в технологично отношение да влизат в тези модерни студия, а това да е добре регламентирано, да имаме 
отношение с ръководството на телевизията, но и в творческо отношение. Как нашите студенти да произвеждат съдържание в тези 
студия, което да се превръща в част от едно по-видимо съдържание, което да достигне и до други медии. Било в тази форма, която 
доц. Божилова беше наложила като излъчвания в програмата на БНТ или под някаква друга форма, но във всички случаи 
разглеждаме това като една възможност да има една по-голяма медийна видимост за работата на нашите студенти, така че в тези 
две посоки вървят нашите дискусии. И тук, мисля че това което доц. Попова предложи, би било много полезно да направим една 
среща с всички заинтересовани преподаватели и страни, така да се каже, с представителите на телевизия „Алма матер“, за да 
разсъждаваме как нашите студенти да използват този ресурс максимално пълноценно.   
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Проф. д-р Веселина Вълканова: Ако има проблеми в организирането на такава среща, разбира се, ще помогна. Аз 
изслушвам всички студенти, асистенти, преподаватели, които ползват студийния комплекс. От друга страна непрекъснато звъня на 
г-жа Бенчева, ако има някакви проблеми, но наистина трябва да се съберем всички страни, напълно подкрепям и ще го 
организираме. Благодаря Ви, колеги. 

Поради изчерпване на дневния ред проф. д-р Веселина Вълканова закри заседанието. 

 

Декан на ФЖМК: 
проф. д-р Веселина Вълканова 

Водил протокола:  
Мариела Николова 


